
04 червня в рамках вистав-

ки «АГРО» за підтримки проекту 

«Німецько-український агропо-

літичний діалог» була проведе-

на Міжнародна конференція на 

тему: «Нові можливості та викли-

ки для аграрної торгівлі України 

з ЄС»

В роботі форуму взяли участь 

Ігор Швайка, Міністр аграрної 

політики та продовольства України; 

Іварі Падар, Міністр сільського го-

сподарства Естонської республіки; 

Тарас Качка, віце-президент 

Американської торговельної па-

лати; Віталій Башинський, за-

ступник голови ветеринарної та 

фітосанітарної служби України; 

проф. Еберхард Хаунхорст, пре-

зидент держслужби захисту 

споживачів і продовольчої безпеки 

Нижньої Саксонії (Німеччина).

Поряд з відкриттям нових ринків 

та можливостей для аграрного сек-

тору, які очікуються із підписанням 

Угоди про Асоціацію між Україною 

та ЄС, також встановлюються і нові 

вимоги до сільськогосподарської 

продукції України та торговель-

них взаємовідносин з ЄС. Учасники 

конференції відзначили, що саме 

вільні ринки без окремих особистих 

інтересів, без торговельних обме-

жень та без корупційної складової 

є важливою передумовою для ста-

лого розвитку економіки країни. 

Це стосується і співпраці між 

Україною та ЄС. Одностороннє де-

регулювання торгівлі, зокрема, 

сільськогосподарською продукцією 

з боку ЄС з 25.04.2014 р., відкриває 

потужний експортний потенціал для 

українських сільгоспвиробників.

Іварі Падар, Міністр сільського го-

сподарства Естонської республіки, 

поділився досвідом на прикладі 

своєї країни в створенні концепції 

державної політики щодо торго-

вельних відносин з ЄС.

У своїй доповіді Башинський 

Віталій Володимирович, заступник 

голови Державної ветеринарної 

та фітосанітарної служби України, 

повідомив про реформування си-

стеми контролю та нагляду при 

виробництві та обігу харчової 

продукції в Україні, зупинився на 

передумовах, нових викликах та 

можливостях.

Свого роду «Ключ до Вашого 

успіху!» запропонував Тарас Кач-

ка, представник Американської 

торговельної палати в Україні в 

доповіді «Актуальна лібералізація 

аграрної торгівлі України з ЄС».

«Якість продовольства і про-

довольча безпека – вимоги ЄС 

і німецький досвід організації та 

розподілу завдань між урядом і 

бізнесом» – з цією темою висту-

пив професор Еберхарт Хаун-

хорст (Відомство із захисту прав 

споживачів і якості продуктів хар-

чування федеральної землі Нижня 

Саксонія).

«На початку XXI століття, 

відповідаючи на проблеми зі 

здоров'ям, пов’язані з продоволь-

ством, ЄС переглянув законодав-

ство про харчову гігієну, зробивши 

наголос на кормі, адже заражений 

корм часто був причиною проблем 

з якістю продуктів харчування. 

Основні принципи законодав-
ства ЄС про продовольчу/кормо-

ву безпеку:

• Безпека продовольства та 

кормів на всіх рівнях виробництва.

• Контроль «від хліва до столу», 

«від ферми до виделки».

• Підприємці в галузі продоволь-

ства та кормів відповідні за безпе-

ку продовольства (кормів) (власний 

контроль).

• «Контроль контролю» – ком-

петентні державні органи контро-

люють контроль підприємців.

• Можливість відслідковування 

продукції.

• Харчове законодавство ґрун-

тується на аналізі ризиків.

• В принципі: усі товари та про-

дукти, які мають імпортуватися до 

ЄС, повинні відповідати вимогам 

законодавства ЄС про продоволь-

ство, корми, тварин та продукти 

тваринного походження тощо.

• Ветеринарні продукти кон-

тролюються та перевіряються ве-

теринарними службами та прикор-

донними контрольними пунктами 

держав-членів ЄС.

• Запобігання імпорту небез-

печних тварин, продуктів харчу-

вання.

• Інші продукти (наприклад, 

продукти рослинництва, корми): 

Нові можливості 
та виклики

для аграрної
 торгівлі України

 з ЄС
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імпортери в Німеччині відповідальні 

за безпеку імпортованих продуктів.

Система НАССР 

• Підприємці в галузі продуктів 

харчування запровадять та постійно 

підтримають процедури, що базу-

ються на принципах НАССР.

• Підприємці, що займають-

ся первинним виробництвом про-

дуктів харчування чи виконують 

споріднені операції, не зобов’язані 

застосовувати НАССР (але, звісно, 

зобов’язані дотримуватися правил 

гігієни).

Однією з умов розвитку ек-

спортного потенціалу України є 

ґрунтовні коригування в роботі 

підприємств, спрямовані на впро-

вадження стандартів якості та ви-

робництва ЄС. У зв’язку з цим 

учасники форуму звертаються до                                            

представників ЄС з проханням 

про надання інформації щодо ви-

робничих та якісних стандартів 

ЄС, механізмів державного кон-

тролю та процесу квотування. 

Виникла потреба у проведенні 

спеціальних інформаційних кам-

паній та ініціювання відповідних 

проектів з боку ЄС. З іншого 

боку, деякі галузі, як, наприклад, 

птахівництво, чиї підприємства 

вже працювали з впровадження 

системи ліцензування ЄС, зараз 

відчувають певні економічні пере-

ваги і цікавляться розширенням ек-

спортних квот.

За прогнозами Проекту "Німе-

цько-український агро-політичний 

діалог" після набрання чинності 

DCFTA зростання експорту сіль-

ськогосподарської продукції в 

середньостроковій перспективі 

може досягти 20% (близь-

ко 1 млрд. євро). Міністерство 

аграрної політики та продоволь-

ства усвідомлює нові можливості, 

що відкриваються перед аграр-

ними компаніями, і намагається 

підтримати їх, особливо середньо-

товарного виробника, в розробці 

маркетингових стратегій для ринків 

ЄС. За останні місяці важливі 

бар’єри в законодавстві України 

були зняті. Так, Урядом України 

вжито заходів щодо дерегуляції 

бізнесу в аграрній сфері. Одним 

із найбільш вагомих досягнень за 

останні місяці стало прийняття Вер-

ховною Радою України закону щодо 

скорочення кількості документів 

дозвільного характеру. 

Щодо аграрного сектору, да-

ним законом, зокрема, скасова-

но 20 із 44 відповідних дозвільних 

документів у сільському, рибному, 

лісовому господарстві та у сфері 

земельних відносин, в тому числі 

відмінено сертифікацію якості зер-

на та продуктів його перероб-

ки, а також сертифікацію послуг зі 

зберігання зерна та продуктів його 

переробки; скасовано погодження 

на ввезення на територію України 

засобів захисту рослин і прове-

дення аналітичних досліджень при                                                             

ввезенні їх в Україну. Спроще-

но видачу дозволу на ввезен-

ня на територію України тва-

рин, продуктів тваринного поход-

ження, ветеринарних препаратів, 

кормів. Крім того, 3 червня Вер-

ховна Рада ухвалила проект за-

кону, який скасовує обов’язковий                                                   

техогляд сільгосптехніки. 

Однак аграрний сектор потре-

бує подальшого дерегулювання,                                                                         

яке могло б поліпшити конку-

рентоспроможність українських сіль-                                                                               

госпвиробників. «Дерегуляція є 

необхідною, проте вона має врахо-

вувати державний інтерес і не по-

винна ставити під загрозу суспільні 

блага, наприклад, соціальне забез-

печення в сільських місцевостях або 

підтримання родючості грунтів», 

– підкреслив міністр Швайка. Для 

цього величезне значення має регу-

лярний і конструктивний діалог між 

представниками влади та бізнесу, 

– зазначили учасники конференції.

В своєму зверненні міністр 

Ігор Швайка наголосив, що Міні-

стерством разом із професійними 

асоціаціями доопрацьовані і 

підготовлені для розгляду Вер-

ховною Радою законопроек-

ти, які забезпечать усунення пе-

решкод на шляху української 

сільськогосподарської продукції 

на ринки ЄС. Три з п’яти (першо-

чергових) законопроекти прийня-                                                                                                       

то Урядом і найближчим часом 

буде внесено на розгляд Верховної 

Ради України. А саме: “Про дер-

жавний контроль у сфері забез-

печення безпеки та якості харчо-

вих продуктів і кормів, благополуч-

чя тварин”, “Про внесення змін до 

деяких законодавчих актів України 

щодо ідентифікації і реєстрації тва-

рин”, “Про побічні продукти тва-

ринного походження, не призначені 

для споживання людиною”.

Водночас, в результаті підпи-

сання Угоди про зону вільної торгівлі 

з ЄС, український внутрішній ринок 

виявиться під тиском. Європейські 

компанії отримають можливість 

без обмежень ввозити свою кон-

курентоспроможну продукцію на 

український ринок. Таким чином, 

збільшиться конкурентний тиск 

на вітчизняні компанії, що зму-

сить їх швидко адаптувати свої 

стандарти якості та виробництва. 

Це є логічним наслідком проход-

ження процесу асоціації «Україна-

ЄС». Процес асоціації приведе до 

стабілізації і підвищення довіри 

до загальної політики. Це дозво-

лить залучити інвесторів, ство-

рити робочі місця, забезпечити 

економічне процвітання і гаранту-

вати стійкий розвиток сільського 

господарства в Україні.

Эксклюзивные ТЕХНОЛОГИИ
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